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Korszerű hangok.
Debreczen, márcz. 10.

A kard, — melyet Tisza Kálmán 
1872-ben oly hazafiui lelkesedéssel vil­
logtatott midőn a fáklyás menet­
tel tisztelgő sokaságnak nyi­
latkozott : hogy folt és rozsda nem fogja 
illetni, — immár le van téve.

A nagy nevezetességű bihari 
pontok megtagadva

Elcsattant a judási csók, mely a 
legszentebb kincs, — a haza független­
sége könnyelmű átadását igazolja.

Az intelligens választó közönség, 
hallgatva haragszik s a következmények 
nehézségének érzetét elsejtve, lehajtott 
fővel áll a szavazó urna közelében.

Nem bízik azon Tiszában, ki egy­
kor szive mélyéből emelte ki a szót: az 
igaz elvet —- s már a közösügy szilárd­
nak vélt talaján, szívvel, észszel, az un­
dort lehelő közösügyi Moloch torkába 
veti áldozatát.

A csüggedt fővel áramló intelligen- 
czia jelképezi Tisza szilárd álláspontját.

Szabad kir. városunk tiszteletre­
méltó tanácsának művésziesen alkotott 
bizalmi nyilatkozatában, a hivatalos miaz- 
mák milliói hemzsegnek.

A bihari pontok aegisének nem volt 
elég ereje, saját talpukon megállítani a 
bizalmi nyilatkozat tevőit.

Ha a miniszter — Tiszának adott 
bizalmi felirat valódi, — uj kép­
viselősége biztos, — s egyhangulagos. 
Ha pedig ellenébe valaki föllép, a köz­
ségre ható főispán! politika sántaságát 
nyilván teltünteti azon körülmény, hogy 
e bizalmi felirat megfontolására idő nem 
engedtetett, szabad királyi Debreczen vá­
ros érzelemjóságának időelőtti szülötte.

A nagy választó közönség, híven 
megy vezetői után. midőn kilátásba van 
helyezve Debreczen megyei székhelyisége, 
n iy t>. belii-.ryminiszter szövőszékén té­
tetik kerekke. — miután ez alföldi köz­
pont emelkedése vagy sülyedése, ily cse­
kély, — csupán elvrugó — választási 
következmény lombikján szűrődik át: a 
polgárság, a vízben úszó, húst czipelő 
eb aezopi meséjét szem előtt tartva, en­
gedi magát, az elvforgatás divatos for­
gószele által tovább hajtatni.

Azonban, midőn az óta üt, — nem 
lehet feltételeznünk, hogy mindenki sa­
ját őrhelyén ne állana.

Itt az őrségi pozicziót a politikai 
vélemény belterje mérlegeli.

A kik azt óhajtják, hogy a Tisza 
által létrehozott nagy nevezetességű bi­
hari öt pont tartalma arczul veressék, 
ám gyűljenek az ezt teremtő zászlója alá! 
Tagadjanak meg vele együtt nemzeti 
nagy múltat és jövőt, tépjék ki a remény 
idegszálait a hazafiság tengéletéből, áll­
janak a szabadelvűnek keresztelt kor­
mány zsoldjába. polgári legszentebb jo­
gukat, mi még az országos hajótörésből 
megmaradt, használják fel lépcsőül, a 
„lágy simoga lássál“ beolvasztó politika 
diadalkocsijához !

A (i7-es Deák jóhiszeműsége, köz­
mondásos. — uyolcz év igazolja annak 
értékét. A 75-ös Tisza önfeláldozása, 
nemcsak meglepő, hanem — csodás.

Fájdalom, ha mint annyi előde, a 
haza élő sebeinek látása közben, az óri­
ássá izmosult közösügy aczélmarkában 
porlad el!

A tartalékgondolat gyupontját, mely 
Tiszát a miniszteri bársonyszékbe ültette, 
hiába keressük.

Az egyszerit okoskodás azt mondja: 
jobban szereti a mesterséges fényt, mint 
az igaz érzelem lelkesültségét.

A honmentő lelkesültség tüze lán­
gol a miniszteri székben ülő volt kép­
viselőn.

Közeledjetek hozzá, — megéget! 
Válaszszátok meg egyhangúlag Ti­

sza Kálmánt!
Egy választóképes,

a csapó-péterfiai kerületből.

— Debreczen, márcz. II. A csapó-péter­
fiai választók tegnapi értekezletének folyamát 
csak most irhatjun le. Harsányi Sándor, 
mint az össszehivók egyike nyitá meg a gyű­
lést, előadja az összejövetel czélját, egyetértést, 
összetartást remélvén. Böszörményi Pál oly 
értelemben kezdett szólni, mintha ez értekezlet 
a régi baloldali pártból alakult volna. Kovács 
János alkalmat vett magának elejteni oly szót, 
hogy a régi párt megszűnt, a mit ott el­
hallgattak. Azonban legyen szabad megjegyez­
nünk, hogy oly pártot, mely — a (Sz. A.) által 
a „Debreczen“-ben irt tudósítás szerint 3—4000 
emberből áll, Kovács János urnák nem lehet 
megszűntnek nyilvánítani. Elnökké több oldal­
ról Harsányi Sándort a’ánlák, de az ö ajánla­
tára Kovács Jánost választák meg. — Bö­
szörményi Pál mindenelőtt az iránt kér fel­
világosítást, elhagyja-e a párt eddigi álláspont­
ját, s ha igen, mily állást foglal el politikailag? 
Kovács János sietett megadni a felvilágosí­
tást. hogy e kérdés nincs napirenden, azért jöt­
tünk össze, hogy megtudjuk, vajon a példás 
egyetértést fenyegeti-e valami ? s ha igen, mi­
kép intézzük azt el? Varga Lajos hosszasan 
s érzékenyen szólott az egyetértés érdekében. 
Állítja, hogy Tisza K. most is ott áll, a hol 
61-ben, 67-ben volt. Indítványozza, hogy kiált­
sák ki Tiszát egyhangúlag jelöltül. Erre hal­
vány éljenzés hallatszott. Kovács János kérdi, 
hogy van-e valakinek ellene kifogása? De miu­
tán Böszörményinek már „megmagyarázták*, 
hogy itt politikai álláspontról szó sem lehet,— 
hallgatott mindenki. Erre Kovács János ki­
jelenti, hogy az ő lelke örvend ez egyetértés 
felett, Tisza úgy is ifjúságától kezdve Debre- 
czennek él, (Tóth Antal közbeszól: a fia is 
itt tanul,) nemcsak az egyháznak és iskolának, 
hanem a városnak is nagy pártfogója. Har­
sányi Sándor jelzi, hogy az összehívók czélja 
nem ez volt, hanem az, hogy ez értekezlet 
csak a felett tanácskozzék, mi ép tartassák va­
sárnap nagyobb körű értekezlet? Búzás Pál 
is nyilvánítja, hogy a Tiszához ragaszkodásnak 
kifejezésére ez értekezlet nem kompetens, ezt 
a választók tehetik. Szóltak még Papp Fe- 
rencz, Tóth Antal Tisza mellett. Vásári Ist­
ván nagyobb értekezlet összehívását szeretné, 
hogy az hívja meg jelöltül Tiszát. Ezután Ko­
vács János, Nagy Ferencz felkérettek, hogy Ti­
szát értesítsék az értekezlet határozatáról. — 
Végre a gyűlés csendesen — és nem Tisza 
Kálmán éltetése közt — oszlott szét.

Hanem, ha szabad meggyőződésünket nyil­
vánítanunk, — most sem hiszszük, hogy Deb­
reczen baloldali polgársága egyhangúlag meg- 

álaszthassa — a kormánypárti jelöltet. Hisz 
ezzel azt mutatná ki, hogy nem becsülte 72-ben 
a Tisza elveit, csak színből tüntetett azok 
mellett.

— A vasúti és pénzügyi bizottság teg­
napelőtt (1. u. 5 órakor a keleti vasút ügyében 
tartott ülést. Csengeri elnök kérdésül teszi 
fel: kiván-e a bizottság érdemileg bebocsát­
kozni a keleti vasút ügyében kiküldött albi­

zottság jelentésének tárgyalásába, vagy pedig 
kisebb albizottságot kíván kiküldeni, mely rövid 
jelentésben adná elő a háznak az együttes 
bizottság véleményét? Móricz Pál (a volt 
balközépi gárdából) azt hiszi, hogy legjobb 
lenne a jelentést elihtézés végett a kor­
mánynak kiadni (tán hogy a feledés fá- 
tyolával fedeztessék). Bánó József ellene szól, 
mert a bizottságnak kötelességévé tétetett, 
hogy a képviselőháznak ez ügyben jelentést 
tegyen. Széli Kálmán pénzügyminiszter attól 
tart, hogy ha a jelentés úgy a mint van, a ház 
elé terjesztetik, az a mostani ülésszak alatt 
alig lenne tárgyalható, indítványozza: küldjön 
ki a bizottság a jegyzővel együtt egy kis bi­
zottságot, mely rövidbe foglalt jelentést szer- 
keszszen. Elnök kimondja a többség határoza­
tául, hogy egy hármas bizottság küldetik ki 
rövid végső jelentés készítése végett, melynek 
tagjai Korizmics mint elnök, Szentpáli 
jegyző és Horváth Lajos. — Vájjon e botrányos 
ügy, mely az országra eddig is több mint 30 
millió terhet hozott, mikép fog elsimittatni, 
vagy elinléztetni: feszült figyelemmel várjuk. 
Vajon a bűnösök törvényszék elé fognak-e va­
laha állíttatni és kártérítésre köteleztetni?

— A febr. 10-iki hivatalos lap több hon­
védtiszt ragjáról és cziméről lemondásának el­
fogadtatását hozza. Vajon miért nem tetszik 
nekik a gyöngyélet?

— A bel- és igazságügyminisztérium Bé­
késmegye területére rablók, rablógyilkosok, 
gyújtogatok s ezek bűnrészesei ellen fél évi 
időtartamra a rögtönbiráskodási eljárást elren­
delte.

A „DEBRECZEN“ tárczája.

A csók elmélete.
(Felolvastatott a Nagy József-ünnepélyen, 

1875. márcz. 5-én.)

Benedek Sándortól.
(Folytatás.)

Tagadhatatlan, hogy a szeretet igen há- 
ládatos théma volna a fejtegetésre, s ha bő­
ven akarná valami felolvasó tárgyalni, igen 
sokan kialudhatnék rajta magukat. El lehetne 
kezdeni Jézus azon nagyjelentőségű szaván 
„szeressétek egymást! “ s lehetne hosszan 
— mintegy debreczeni kolbász — fejtegetni, 
hogv Jézus idézett szavai minő hódításokat 
tettek. De miért? Mi tudjuk azt, hogy a sze­
retet tartja össze a világot, s az idézett s tavakat 
igyeKSZünk érvényesíteni a gyakorlatban, mert 
minden felebarátunkat szeretünk, kivéve azo­
kat, kiket nem szeretünk. Például ismerek egy 
kedves leánykát, ki igen jó keresztyén, mert 
minden vasárnap elmegy a 11 órás misére —- 
ez az angyal a nagy ön szép embereket ki 
nem állhatja, más nem szereti azt, kinek az 
orra görbe, harmadik azt, kinek nincsen ezer 
köblös földje, ha mindjárt homok is, s így to­
vább. Az ántipáthia előtt meghajtok, az nagy 
nr Hiában, mindenkit szeretni nem leheti S

— Apróságok. Tanárki Gedeon újból 
kineveztetett államtitkárrá a közokt. ügyérhez. 
A fővárosi rendőrség ügye marad az eddigi 
rendszerben.Minisztertanács tartatott teg­
napelőtt a horvát főispánok kinevezése ügyében.

Okmány 1848-ból.
Lapunk egyik barátja küldd be hozzánk 

eredetiben az alább olvasható okmányt. A pél­
dányon ott áll az eredeti pecsét is, mely egy­
szerűen e feliratot viseli: „A miniszteri or­
szágos ideiglenes bizottmány pecsétje.“ 

íme az okmány. (173. szám.)
Alispán ur! A magyar királyi kincstár 

elnöke folyó hó 4-ről kelt levelében nekünk 
azt jelentvén, hogy a bankjegyeknek, a mennyi­
ben kivántatnék, országszerte könnyebb bevált­
hatása tekintetéből, azoknak ezüst pénzzel 
leendő kicserélése nemcsak a királyi só- és 
harminczad hivataloknak hagyatott meg, ha­
nem italában oly intézkedések tétettek, mi­
szerint az országban levő fiókbank-hivatalok 
elegendő ezüst pénzzel ellátandók, — de a 
megkivántató pénzmennyiségnek az ország kü­
lönböző részeibe leendő átszállítása, a távol­
ság s a közlekedés nehézségei miatt, minden­
esetre időt igényelne: az előbocsátottak nyo­
mán felhívjuk önt, hogy a bankjegyek bevál­
tása iránt netalán keletkezhető aggodalmat, 
ezen intézkedésnek a közönség tudomására 
leendő juttatása és kellő felvilágosítás által 
eltávoztatni igyekezzék.

Költ Pesten, ápril 5-én 1848.
A miniszteri országos ideiglenes bizottmány:

Klauzál Gábor.
Sz em ere Bertalan. 
PulszkyFerencz;

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Nagybánya, márcz. 9.
A város 1871. óta a téli zordon időben 

az éhséggel küzdő szegény nép étellel ellátá­
sáról gondoskodik, s a kiadásokat részint saját

nem lehet mindenkit megcsókolni a kit sze­
retünk ! Jézus mondá ugyan, hogy „szeressé­
tek egymást“, de mennyiben a bibliával — 
fájdalom! — nem foglalkozhatom annyit, mint 
a §§-okkal, nem tudom, vajon mondá-é „csó­
koljatok meg egymást“ ? Annyit azonban tudok, 
hogy az első keresztyén gyülekezetben nagy 
forgalomban volt a csók, s az úgynevezett sze­
retet lakomák fűszerét képezé, mig a szere­
tet lakomával együtt elenyészett azon okos 
vélelem is, hogy kik egy valláson vannak, 
megcsókolhatják egymáat, sőt kell is ex ofiició 
Tessék elhinni, ha az ember ilyesmire gondol, 
kezdi hinni, hogy az a „régi jóvilág“ csak­
ugyan volt valaha. Ma már minden kiment a 
divatból a mi jó 1

Hanem azért van még a szeretetnek 
csókja, mely édes. Az anyai csók! Nem tudom, 
melyik Írónál olvastam valaha, hogy az anyai 
csók édességét nem lehet szavakkal kifejezni. 
Nagyon igaz. Hiszen talán mindnyájunk volt 
azon helvzetben, hogy az anyai szeretet édes 
ömlengését élvezheté, hogy szereteténék kifeje­
zésére mosolyt csalt a még alig öntudatos 
gyermek ajkaira, s a picziny már a bölcsőben 
vágyva nyújtotta parányi kezeit, a jó, a gon­
dos, a soha el nem feledhető édes anya felé! 
Az a vonzalom, az a szeretet, az az odaadáí, 
melylyel egy anya gyermekén csügg, az a bol­
dogság, melyet látásakor érez, az a remény, 
melyet hozzá köt, az az édes aggodalom, mely­
lyel léptein kiséri — mind mind kifejezhető 
egy anyai csókban. A barátság meglazulhat, a

pénztárából, részint adakozások utján fedezi, 
múlt évi decz. hó 22-töl jelenleg is 60 sze­
gény és munkatehetetlen családot élelmez.

Rövid pár hó alatt itt három öngyilkos­
ság történt, kettő, tudniillik egy férfi és nő 
vitriollal mérgezte meg magát, s az orvosi se­
gély sem volt képes megmenteni; Belley Lajos 
közös iskola tanítójának 17 éves fia pedig 
nyakkendőjével nem felakasztotta, hanem meg­
fojtotta magát. Egy negyedik férfi, ki szintén 
vitriolt ivott, felgyógyult, — úgy látszik — 
nálunk e mérgezési mód kezd divatba 
jönni.

Adóvégrehajtónk meghalt, de a szalmáii 
kir. pénzügyigazgatóság egy érendrédi lakos­
ban csakhamar feltámasztotta. Bár az uj szin­
tén oly humánus eljárást követne, mint az el­
hunyt, ki a törvényt az emberi érzéssel össze 
tudta egyeztetni.

A télből nem tudunk kibontakozni, ha 
nappal olvasztja is a havat a nap melege, éj­
jel fagy, egyébiránt a lassú olvadás megmenti 
Szatmár vidékét az árvíztől, mi elleneseiben 
ily nagy hó után okvetlen bekövetkeznék.

- Ő. -

Szerencs vidéke, márcz. 7.
A múlt febr. 28-ikán tartotta 400-at 

meghaladó részvény képviselőivel tisztújító köz­
gyűlését a „szerencsi takarékpénztár, mint hi­
telegylet.“ Kellemesen lepett meg, hogy mig 
nagyobb pénzforgalma intézetek e krachos vi­
lágban beadták már, vagy be akarják adni a 
kulcsot, e szerény egylet három év alatt tar­
taléktőkéjét nagyobbitotta, évenként mint most 
is 10% jutalékot ad a részvényeseknek. Az 
1874-ik évi forgatom csaknem 500,000 ft volt; 
mint szakértő, a kállai takarékpénztár jeles 
könyvelője vizsgálta meg a könyveket, ő ál- 
litá össze a mérleget bámulatos lelkiismere­
tességgel, annyira, hogy száz forint különleget, 
többletet két nap keresett, mig kisült, hogy 
az valami utalványozott, de ki nem adott, az 
egyleti szolgának járamlott ajándék. A legjobb 
hangulatban ment Miskolczra, ott vacsoráit, 
másnap reggelizett; reggeli után magát főbe­
lőtte. Kiváló lehetség volt, tiszta jellem. — 
Mondják, hogy százezer forintnyi adóssága, -— 
mit helyette barátai, tisztelői szívesen kifizet­
tek volna, vitte e gyászos lépésre. A kezelése 
alatt volt könyvek rendben vannak, azokból 
egy fillér sem hiányzik.

E lap 45-ik számában általam elbeszélt 
ama bizonyos történet — nem Bűdön, hanem 
B ő ő d ö n történt — Kassához közel; félre­
értés elkerülése végett ezt megjegyezni szük­
ségesnek tartottam.

S.-Patakon a tanárok s a tudománynyal 
foglalkozó tanügybarátokból irodalmi központ 
alakult „irodalmi kör“ név alatt. — Egyelőre 
czélja a liszáninneni ref. egyházkerület által 
elfogadott s az országos tantervvel is össz­
hangzásba hozandó tanterv szellemében alkal­
mas gimnáziumi és népisk. könyvek készítése 
és kiadása. Elnöke Hegedűs László volt espe­
res, akad. tag és a főiskola algondnoka. Me­
legen üdvözöljük a szép irányú egyletet, de 
nem szeretnék, ha az csak S.-Patakra szo­
rítkoznék; a ref. főiskolák tanárainak e nagy 
czélra együttes szövetkezését látnok legered- 
ménydusabbnak.

Az alsó-zempléni ref. egyházmegyében 
lelkész! kör van alakuló félben. Üdvös eszme, 
rég kellett volna már valósítani!

Falusi levelek a tanügy 
köréből.

in.
A mi az én figyelmemet különösebben 

megragadta, az azon körülmény, hogy mi semmi 
tekintettel nem vagyunk a gyermekek nemi 
különbségére. Hogy a vég) es iskolák a gyer­
mekek erkölcsére nem veszélyesek, azt elhi­
szem; de hogy 6—12 évig fiuk és leányok 
ugyanazon tanterv szerint iskoláztassanak, ezt 
tévedésnek tartom.

Nem régen meglátogattam egy falusi ve­
gyes iskolát Elővette a tanító a történelmet, 
mert hiszen azt tudják legjobban „fújni“ a 
gyermekek. Meglepetésemben szó nélkül hall­
gattam mintegy negyed óráig a puska ropogást, 
kardcsörgést, ágyubömbölést, most a törökök, 
majd a németek vesztettek csatát stb. szinte 
éreztem a puskaporszagot az iskolában. — Hát 
ez volna a mi nemzetünk dicső történelme ? 
kérdem önmagámtól, hiszen ebből keveset tart 
meg a gyermeki elme. Hol maradt mivelödé- 
sünk, alkotmányunk, államfejlődésünk oly ne­
mes, magasztos és lelkesítő történelme? Hiszen 
ez által nemesíthetnék inkább a fogékony gyer­
meki szivet. És aztán a leányoknak mi szük­
ség csupa harezháborut tanulni ? Honnan isme­
rik akkor meg a dicső emlékű honleányokat. 
Szilágyi Erzsébetet, Zrínyi Ilonát, Apafinét és 
a többit, kiknek példáin lelkesülhessenek! Vál­
jon nem volna-e jobb, ha nekik női, hon­
leány! erényekről beszélnénk, mint ágyú böm- 
bölésről!

Ilyen gondolatok támadtak lelkemben, mi­
dőn nemzetünk kültörténelmét lepergetni hal­
lottam a leányok ajkairól. Eszembe jutott, hogy 
a női kérdés nálunk is mennyire előtérbe van 
helyezve, és mily keveset teszünk mégis érte. 
Helvétiában a leányok, nőnevelő intézetek szá­
mára külön tankönyvek, sőt folyóiratok vannak. 
Miért ne lehetnénk mi is tekintettel az isko­
lai tankönyvek készítésénél a gyermekek nemi 
különbségére!

Tudom én azt, hogy a vegyes iskolákat 
megszüntetni s a gyermekeket nem szerint is­
koláztatni jelenlegi szegénységünk miatt lehe­
tetlen, de taián itt volna egyik legfőbb teen­
dője az államnak. Egy államnak, mely igazán 
szivén hordja polgárainak szellemi jólétét, sze­
rintem nem ott kellene kezdeni, hogy a feleke­
zeti iskolát, mely nem felel meg az ő paragra­
fusának, bezáratja, mert hiszen ha bezáratja, 
nekie kell ismét megnyitni, s miből nyitja meg 
és tartja fent? Arra nem elég az 5% iskolai 
adó, azt pótolni kell, — vagy a bezáratott is­
kola egérfészek leend. Előttünk viz, utánunk 
tűz, egyikbe bele kell mennünk.

Ha az állam gazda akar lenni s paran­
csolni akar, viselje a terhet is, — ez az igaz­
ság. Es ha épen nagyot akar ugrani a népok­
tatás terén, adóztasson meg minden polgárt 
iskolai czélokra, szüntesse meg a tandíjat, ren­
delje el az ingyen iskoláztatást, fedezzen min­
den népiskolai szükségletet állami pénztárból, s 
akkor szent a béke! Mig pedig oda nem ja tuck, 
addig csak az általa fentartott iskolákat zárat­
hatja be. —

Nagy baj az minálunk, hogy mindenki 
parancsolni akar, de nincs a ki fogadja a szót. 
Sokan beszélünk, sokan firkálunk a népnevelés­
ről, de semmit nem teszünk, csak a papirt fo­
gyasztjuk. Erre is alkalmazhatjuk ama régi jó 
közmondást: „ha beszélni kell, itt vagyok én, 
ha fizetni kell, itt van a komám 1“ — különö­
sen érezzük mi ezt falun, hol most a tanfelü­
gyelő, majd az esperes, most a miniszteri ren­
delet ránk parancsol, hogy fel kell építeni a 
rozzant iskolát. De azért próbáljunk valakitől 
pénzt kérni az építésre! Azt mondja erre a 
falusi ember, könnyű a szó! Azt mondják az 
ideálisták, hogy a mi földünk kincsbánya, né­
pünk áldozatkészsége egy megbecsülhetlen tőke. 
— Teljesen hiszik ezt azok, kik a népéletet a 
Jarnóczi bojtár“ „családi kör“ „a malom alatt“ 

költeményekből s festményekből ismerik, de mi 
kik a nép közt élünk, kik a szegénységgel, kö­
zönynyel naponként küzdünk, jól tudjuk és 
érezzük, hogy a haladás mezején minden lépés 
nagy erőfeszítésbe kerül. Könnyű dolog meleg 
szobából, puha fotellből elrendelni, hogy min­
den gyermek iskolába járjon, de megruházni a 
ruhátlant, megelégiteni az éhező gyermeket, 
hogy iskolába mehessen, ez kimarad a kal­
kulusból.

Sok ilyen keserűségről Írhatnánk mi sze­
gény falusi emberek, miket a nép szájából na­
ponta hallunk, de a panaszra keveset adnak 
mai világban. Teszünk a mennyit lehet, de 
hogy mindenkinek eleget tegyünk, az lehe­
tetlen.

Gáthalmi.

tisztelet elvesztheti léteiének alapokait, sőt az 
idő vas foga nem hagyja kíméletlenül a leg­
későbbnek keresztelt érzést, a szerelmet sem; 
el lehet feledni örömöt, bánatot, hanem az 
anyai csók édességét — soha! A megtört szít 
hányszor vágyakozik vissza az anyai kebelre 

pihenni! feledni egy csók zamatánál a sors 
keserűségeit! Világfájdalommal telt költemé­
nyek, megtört nagy szellemek érzelmeinek bá­
natos tollmácsai, száz és száz fáklyát gyújta­
nak a gyöngéd, szemes, boldogító érzelem va­
lódiságának.

A vérvonzalom ez. Az anya, az atya, 
a testvér, a rokon iránt. Igaz, rokonisági tá­
volság szerint a rokoni csóknak mái- van vá- 
riácziója. Egy szép sógornál megcsókolni, egy 
szeretetne méltó eouctin beszédes ajkát már 
magunk ajkával elnémítani — nem kárbave- 
szett idővesztegetés. Kik szerencsések ezt a 
praxisnak köszönhetni, tudják ezt már jól. 
De hát megvan ennek értelme 1 Megszokta 
ezt mondani az elmaradhatlan mama, kinek 
felügyelete alatt e rokonsági bizonyítás nap­
világra jut. „Hiszen már el is vehetnéd.“ Ha 
lehetne! De hát lehet. Csak dispensatio kell 
hozzá. A dispensatio pedig mai napság nem 
ritkaság 1

A szeretet csókja közzé sorozom a ba­
rátság csókját. Nem azt a csókot, melyet bi­
zonyos el nem mondható lelkes állapotban, 
midőn hatalmasan működnek az érzések, a 
szít nyitva van, osztogat egyik ajk a másik­
nak, melyből aztán el nem disputálható egy

kis m m mindenki előtt kellemes adoma, sem 
nem azt a csókot, melyet a nők egymásnak 
osztogatnak, szokásból érvényre emelvén a 

csókollak lelkemet“, hanem a valódi baráti 
csókot értem. Igaz, ma már Dámon és Pyt- 
biász történetét csak Schiller balladájából is­
merjük, többféle körülmények, miutaz anyagias­
ság, mint a nők szépsége stb. — sokat ártot­
tak az annyiszor dicsőített baráti érzelmek. 
De hát a fehér holló is ritka (én ugyan még 
soha sem láttam), a gyémánt is elég ritka (ezt 
ugyan már láttam, hanem nekem annyi sem 
volt, mint egy tojás), hanem azért mégis van. 
Mikor kerül lomtárba? azt nem tudom.

A színpadi csók, melyet a csók egyik 
fajául nevezek meg, tulajdonképen nem is csók, 
csak olyanforma. Nincs benne meg a lényeges 
kellék, az életerő, az érzelem valódisága, a 
lélek. A színész csókol a színpadon tiszteletből, 
pedig lehet, a tisztelettől oly messze van, 
mint Makótól Jeruzsálem, csókol anyai, rokoni, 
baráti szerétéiből, pedig sem nem anya, sem 
nem rokon, sem nem barát. A színész a szín­
padon szerelmes in optima forma, érzeleg, 
esküszik, átkozódik, bele öli magát a Dunába, 
s mig a közönség elragadtatva tapsol, addig 
azt susogja kedvese fülébe: Lesz-é már ma 
vacsora, Lizi? Az érzelem, a csók czime nem 
valódi, nem lehet valódi a csók sem.

Tudjuk — t közönség! hogy mióta a 
színművészet iránti szeretet melegét terjeszti 
a XIX-ik század felvilágosult szelleme (nem a 
debreczeni színházi denczitet értem), nagyon

elszaporodtak a mükedveilők. Pótolni akarjuk 
azt a mi nincs. S pótoljuk annyira, hogy nem 
vélem megbocsáthatlan merészségnek azt álü- 
tani, hogy mai napság a színpadi csók több a 
színpadon kívül, mint a színpadon.

Óh! mi nagyon bele éltük magunkat a 
színművészeibe, s nagyon jó színészek vagyunk 
(ki nem hiszi, s megakar győződni, csak ol­
vasson országgyűlési tudósításokat 1). Bizony 
nagyon sok zamatos csók elcsattant már a 
holdvilág méla sugarainál, a suttogó szellő 
zenéje mellett, az eperfa költőileg szállongó 
lombjai alatt, melynek nem tapsolt lelkesült 
közönség, hanem azért színpadi csók volt az! 
„Haza jösz 7 órára, édes?“ — Nem jöhetek 
8-ig angyalom. — „Óh! jer haza!“ A fiatal 
asszonyka belecsimpaszkodik a férj nyakába, 
epedő tekintete marasztja, az édes csók hódo­
latárjába merül, s — midőn még alig érte 
el férjemuram a hivatalszoba ajtaját, már ott­
hon nagyon édesden beszélget a magányban 
maradt szegény nő, azzal a valakivel, ki már 
tudja, hogy most övé a világ 8-ig. Tessék, 
színpadi csók! Judás igen nevezetes ember, s 
a csókot már ő is igen ügyesen alkalmazta 
bizonyos manipulátióra. Nagy udvariatlanság a 
szépnem iránt ezt itt említenem, de nem te­
hetek róla. A mi való, az nem lehet nem igaz.

(Folyt, köv.)



i—) Ausztria. Prágai hírek szerint Ban- 
hans kereskedelmi miniszter ismét át fogja 
▼enni a minisztérium vezetését. A vidéki köz­
ségekben a választás az ifin csehek részére 
kedvezően ütött ki. — A képviselőház tegnapi 
ülésén & kér. miniszter több vasútnak a sze­
mélyszállítás díjszabásáról terjesztett be javas­
latot. Ezután a ház az épületadórói szóié ja­
vaslatot tárgyalta. — A bécsi Sz. Mihály 
kathoiikus egylet a napokban tartá meg köz­
gyűlését a pápai cuncius Jacobini jelenlétében. 
Éz egylet a műit évben 26.205 frankot kül­
dött a pápának péterniiérüi Jobb lett volna 
azt a pénzt másra fordítani'

Színházi szemle.
(L.) Hétfő, márcz. 6. A boissy-i boszor­

kány víg Operette S felvonásban, zenéjét szerzé 
Zaitz Jenő. Egészben veve kitűnő előadás, 
melynek sikerén Mándokiné (Fiorease ber- 
czegnő). Dalnoki né i De la Koche Melanin), 
és Dalnoki (Tiaseoett) osztakoznak kitűnő 
énekök é< játékuk által.

Kedd. mar ez 6 Sheridan, szmmü 4 felvo­
násban : irta Langié Ayie. fordította Csepregi.

Sheridan a szegedi vendégszerepléséből 
visszatért Mindokinak a legjobb szerepei 
közé tartozik. Ezutta. is beives feiíocással ját­
szotta azt, s a mi nála nem mindennapi játéka, 
és beszédmódéra természetes volt. e epen oly 
jói adott neki az egyetemről elszabadult ifjú 
virconcz könnyelműsége, mint később a követ 
komolysága és lelkesedése. Őszintén sajnáljuk, 
bogy e tehetséges színészünk vendégszereplése | T 61 b 
alatt oly kemény megrovást kapott, de abból 
két dolgot beláthat ó is. Egyik az. noey néha 
itthon is megmondjál neki az ieazat. másik 
jiedig az . bony nem mindenütt viseltetnek 
iránta annyi elnézéssel, mint itthon. Hó­
nai n é (Cardivel Ceciliai. Tőrökné (O' Domor 
Zzuzsánnai dicsereteses játszottak. Takács 
íCnamproséi és Zöldi (Dumbari kisebb szere­
peikben Kielégítettek.

Sze-da márcz. 10. Rigoletto az udvari 
bnhncz es leanya. komoly 
bat: zene'ét szerzé Verdi.

tisztviselő a legbuzgóbbak s a leghívebbek 
egyike volt. A leeszereletremeitóbb jellemet 
vésztők el benne. Kedves jó neje. testvérei, 
édes anyja, számos rokon « széles körre kiter­
jedő jó barátai gyászolják a korán elhunyt if­
jút. A gyászos feleket vigasztalja — ha ugyau 
ily óriási veszteségnél lehet vigasztalás — 
a közrészvét. Nyugodjék békével a megboldo­
gult! emlékét megőrizzük mi tisztelői, barátai 
s bánatos családja ! Béke veled iQeeta elhunyt 
férfin 1

’ Felolvasás. B ékessy László pén­
teken. folyó hó 12-én este 6 órakor a keres­
kedő ifjak önképző-egyletének helyiségében elő­
adást tartaná az élettanból, a „vérkerin­
gésről.*

A péterfia-csapóutezai váiasztókerüie1
folvó hó 24-én d. e. 9 órakor a főiskola ima' 
terme.,en tartandó képviselőválasztás foganaté' 
sitásáná. rendszertanokul a következő válasz­
tópolgárok választattak: Péterül 1-eö tized 
Nagy Bálint. Horog József. 2-ík tized: Zöld 
Mihály. Ungvári Józsefi 3-ik tized: Komióssy 
Miba,_v. Bikfalvi István. 4-ik tized: Kertész Ist­
ván. Menes András. 5-ik tized: Gyulai István. 
Szathmán József. Kv. 1-sö tized : Sáfrány Imre. 
Molnár József ács. 2-ik tized: Tar András ti­
mar. Szőiióssy kómives. Csapó 1-sö tized : Sánta 
István. Czegiédi Gyula. 2-ik tized: Orosz Ist­
ván. Miskoiczi Janos. 5-ik tized: Böszörményi 
Mihály. M. Szabó Józsefi 4-ik tized: Diószegi 
Janos. Nagy Józsefi 5-ik tized : Bakóczi András. 
Pap János. Kv. j só tized: Csuka László, X ed- 
res Mihály. 2-ik tized: ács Nagy Józsefi Jéna 
Sándor fazekas. Debreczen. márcz. 10. 3S75. 

Antai, rendező bizottmány! elnök.
* Nyilatkozat. A „Debreczen“ 49-ik szá­

mában olvasom, bogy tudiomon kívül oly meg­
tiszteltetés én. a mit nem óhajtottam. Ne-

1875. mirrrins hó 10. A postahivatal főnöke
Mayer. ___ .

• A ma esti közvacsora a noegyleti ar- 
vabáz javára 8 órakor kezdődik.

* (Ötös fogat ismerte­
tése.) A debreczeni m. kir. áUadalmi fedezte­
tés! állomáson a lovak párosítása a fi évben 
nem a váradutezai Vay-féie ház telkén, banem 
a debreczeni m. kir. mén telep udvarán törté­
nik. E csélból a méntelep déli oldalán lévő 
kőkerítés kapuján lehet az udvarba bejárni. A 
fedeztetés! idény már a fi é. márcz. 1-ső nap­
ján megkezdetett vége a fi é. junius utolsó 
napjára van kitűzve. Ez idő tartama alatt a 
párosítás minden nap reggeli 8 óra tájban esz­
közöltetik. Az említett ménteiepben 7 darab, a 
maga jó tulajdonait, az ivadékra átörökíteni 
képes, álladalmi mén áll gazdaközönségünk 
rendelkezésére n. m. 3-ször Oakbil. pely, 16 
markos, telivér angol. 2-szor Furioso TIH szög 
sárga. 15 m. 2. h. spanyol angoi. 3-or Schagys 
L szürke 15 m. 2. h.* 1. vonal mezőhegyes! 
arab. 4-szer Furiosó T. pely 15 m. 2. h. spa­
nyol angoi. 5-ör Padiscbab 210. szögsárga 15. 
m l vonal, eredeti arab. vett ló. 6-szor Nonins 
II világos pely 15 markos 2. h. normandi faj. 
7-szer Msjestosó XXXVII. szürke. 15 m. spa- 
nvoi arab. Noha ezen menek különböző fajú és 
színűek, és különböző czélnak megfelelő jó tu­
lajdonokkal bírnak ugyan, s bár a négyes, ötö« 
előfopatnái az egy fajú és szinü fogat kétségkívül 
a legtetszősebb. mindazáltal, tekintve, hogy ezek 
mind nauy tehetségű és jó hajlamú lovak lehetne 
ezekből egy jó ötös tarka fogatot összeállítani, p. 
o.: minthogy ötös fogatoknál gyakorlattá vált 
szabály az, hogy a hátulsó lovak nem felette 
tüzes, de kitartóbbak erősebbek és magasabb 
tartásnak iegvenek; hátul az izmos Furiosó; 
YET. és az erőteljes Nonius H, még pedig, 
min thorn & rudas lónak, erősebbnek és egy

vezetesse a pét-rna-csapóutczai képviseiöváiasz-1 j^ssé magasabbnak kell lenni a gyergesnél a 
tők bizottmányának e hó 10-ki gyűléséből a Furiosó VTTT nyergesnek; a mag sabb ak- 
páríbizof.mányi tagok közt olvastam nevemet, czjóju Nonius n.rudba lenne alkalmazva: mint

érkezni, midón mint több éven at erőmüve- _
széknél alkalmazott akrobata oly ügyességetj gek s met ftam* a 
sajátított el hogy azt mutogatva, minden be­
lieben. bol eddigelé átjött — szerezhetett 

pár faríntott, s hogy a kisérő ezt 
előmozdítsa: nem volt nehéz azt rábimi. miután 
az ekképen bejött pénzből bőven iakmsrozha- 
totfi s mi több, még kisérésére sem volt szük­
ség: szekeret fogadni, vagy vasútra ülni lévén 
pénz elég bőségben.

* Színpadunkon közelebb Bély Búza k. a.
vendégszerepel: feUép „FAUST„-ban. „BLVÖS 
VADÁSZfc-ban. s „BOBGIA LUCKÉTLA*-ban.

» Felvilágosítás. A „Debreczeni Ellenőr1- 
divatba kezdi venni, hogy a vezetésem alatt 
megjelenő „Debreczen“ -t — ámítással vádolja.
Nagy szó biz ez. Hanem erre nézve csak az 
válaszom, hogy ha lapomban valóban ámítás 
van. azt — Tisza Kálmántól tanultam. Hisz 
foiwást az ő bihari pontjait, az ő régi elveit 
hirdeti e lap. S mily hü vagyok hozzá, mu­
tatja az. hogy még akkor sem térek el az ö 
egykori elveitől, midőn ő is elhagyta azokat.
A'mi az egyiptomi felfogással faragott esetien 
éleset, az „ékes rigmus“-t illeti, arra nincs 
szavam. Én nem vagyok oly nagy ember, hogy 
nevem az elvi küzdelembe vegyittessék, —
Szegény ember az már. a ki személyekkel tö­
rődik. midőn elvekről van szó. Debreczen, 1875. 
márcz. 11. Szatmári Károly, a „Debreczen" 
szerkesztője.

* Tegnap az első korosztálybeli hadköte­
lesek mindnyájan. 364-en megvizsgáltattak, s 
közölök 55-en soroztatt&k be: alig van remény­
ség ahoz, hogy az idén a honvédség soraiba 
csak néhány egyén is kerülhessen: a feltűnő 
nagy számú gyenge testalkatú ifjak az újabb 
nemzedék elkorcsosulását jelzik. '

* Hivatalos felszólítás. A kecskeméti kir. j
törvényszéki vizsgáló bíróságnak a helybeli ka-i Felelős szerkesztő
pitányi hivatalhoz intézett azon értesítése foly­
tán, mely szerint Máyerfi Károly nevű iparlo­
vag Grúber Károly és Müller nevek alatt fi

Hé deficit egy részét az adóból befolyó össze-
‘ - ' " folyó pérakésrietekoől

fedezi (Helyeslés.)
Bendes szükséglet. A királyi udvartartás 

költségei Elő van irányozva 4.650,000 forint
J ankovics Miklós nem helyesli ez ösz- 

szeg megszavazását, mert az ország nyomorult 
pénzügyi állapotával sehogy sem lehet meg­
egyeztem!

Széli Kálmán: ismeri az ország szo­
morú pénzügyi állapotát de ismeri azon tör­
vényt is. mely az udvartartás költségeit 1879-ig 
ezen összegben állapitá meg.

C s a n á d y : javaslatot nyújt be mely 
szerint az uralkodó szóiittaseék fel: engeejen 
egy milliót az udvartartás Költségeiből.

Mocsáry L. határozati javaslatot 
nyújt be, kéri a kormányt, hogy a király; qö- 
vartartási költség leszállítása iránt nyújtson 
be törvényjavaslatot.

Irányi, Madarász. Csanádi Mocsári ja­
vaslatát pártolják. — Az összeg megszaiaz- 
tatik.

Az országgyűlés költségeire 950.000 fo­
rint irány oztatik.

Gróf Nemes 700,000 forintra kéri 
leszállítani.

Tisza Nemes ellen beszél.
Bobory a 800 fn. lakbért 600 írtra 

leszállitni kéri, s felemlíti, hogy a kormául 
tagjai mint képviselők is húznak lakbért.

Tisza jelenti, hogy a kormány tagja; 
nem veszik fel lakbéreiket hanem a mar kivett 
összeget is visszaadják. (Helyes).

A költségvetés tárgyalása a közoktatási 
ügyérség nudgeténél maradt el.

SZATMÁRI KAROLY.

en pedig se meghiva. se jeien nem voltam. I j,0gy a gyepiős lónál, mint a mely az egészet í évi január 6-tól kezdve a vidéki nagyobb vá­
mért ha jelen vagyok, mar ott tiltakozom je- • vezeti, főkellék a szép tartás, biztos és egyenlő rosokat, többi között Debreczent is. sorba* 

mert mint tudom azon gvü-, SU TU mozgás és a jó kantárosság, hogy a za- járván, mindenféle hírlapokra előfizetőket gvüj- 
' boi'a legkisebb nyomására engedjen, gyeplői- '.ott, a nélkül, hogy erre megbízva lett volna

' s eként többektől pénzt csalt ki, de midőn í 
Kecskemétre is ily czélból ellátogatott — ott; 
fogoly lón. — a vizsgálat érdekében szüksé- j 
gessé vált az eként megkárosított egyenek«

Nyílt tér.

ELADÓ
vagy bérbeadó ház.

löltségem ellen, mert mint tudom azon
lésben oly elvek emelkedtek túlsúlyra, meivek boi'a legkisebb nyomására engedjen, gveplös- 

opera felvonás- M enyéimmel ellentétben állanak. Én még ma ne^ leginkább ajánlható a Majestoso XXXYH..
Az eis6 karnagy | IS és mig élek. soha más párthoz nem fogok j mint a melynek mozgása a legtökéletesebb 

netegsége fo.ytán vezényelt Hitessi második itnozni. min: a mely párt: hazám ö n á 11 ő- j egy ensui rival" bir. ez lévén ez egész közt * 
karmester — Minthogy pedig őáltala az első 6 ág át és függetlenségét t ü zt e k i! legtökéletesebb aikotásu ló, erős búzásával ez I
hegedűsök között nagy nezan urnád t. a zene- zászlójára, mert a vén honvéd jel-; jeBne legképesebb a vele keresetbe fogott erő-; kinyomozni, káruk iránt körülményesen kihall-. 
kar; műkedvelőknek Kellet; kisegítem. B:zocy szava mindig csak „előre“! Debreczen.1 tej,eg Nonius hatalmas húzását egyensúlyozni, i gatni: felkéretnek azon helybeli lakosok, kiket i 
a temerdek betegeskedes miatt meg megérjük.11575. márcz. 11. Cserepes Mihály. 1 Előfogatunk tetszósebb külsőt nyer. ha az os- az említett csaló a fentebb említett ürügy‘
hogy eiöaaa?; sem itbet tartam A zenekar * Kossuth Lajosnak— megemlékezése je-1 torbegves ló legalább is két hüvelykkel maga-1 alatt netalán megkárosított volna, miszerint S1 . . . , ..
Különben jo^ másodot., leszámítva azt. nogy a | jénl — Bánki bácsi közelebb egy láda „elemó-! saob. de mindenesetre könnyebb, virgonczabb napi idő alatt a kapitányi hivatalnál panaszuk; cza lí>«--lk sz. a. lekvo, tei-
ros, íuvo z“neszerfca s az ezesnez néha nem . zg]^.. Hűid. a mit derék polgártársunk évente a gyeplösnél, a nélkül azonban, bogv azt te- 1 felvétele végett jelentkezzenek. lesen jó karban levő ház fi hold és
egész tisztán hangolt bűre? hangszerek hamis 1 szoko£t tenm Kossu:h Debreczen iránt még hetségben felülmúlná - kellemes" élvezetet i 
ossznangzata nena ugyaní.-as megpronaua | mindig a legmelegebben érez. S bizonyára a nvujt a szemlélőnek, ha az ily ostorhegyes ló.! 
haüga.o faié.. A Karnagyon ugyan nem mait.• legkedvesebben veszi — e csekély ajándékot.: néha néha felvágva szökdécsel Ilyen ostorhe- i 
hogy a sí Kér tejes -ehessen, bar nena el-1 , pogtaügy Minthogy miniszteri rendelet! gyes a 7 db. mén közt csak a könnyű mozgású.1

Debreczenben a natyvnatvanm-

enes ieüessen. bar néha el­
hagy* a magát ragadtatni a tűz által

— Mándokiné (Gilda) tiszti hin- 
gon. szépen énekeit, főleg a magasabb hang- 
létrákon: a I-ifc felvonás magándalát máskor 
nagyobb sikerrel hallottuk tóié. mig ugyanő;: 
Dalnokival enekeit kettőse zajos tapsoka; ara­
tott. Dalnoki 1 Mantua bérez ege kifogásta­
lan volt Tóthfaiusi (Rigoietto 1 a ma- 
gánrészekben jól énekelt, de a kettősökben 
és az utolsó felvonás négyesében, a hol rövid 
szólama: vannak r-pogatózo't s hangját ritkán 
lehetet; hallani.

ORSZÁG«! ÜLÉS.

melvert 5 rr. franko jár. c) Folyóiratoknál 
..... . , . , i és újságoknál, meivek a kiadó által kellőleg
"ozonseg a iz.nháza. operetteten. | és hiriapjegvgvei ellátva adatnak

drama es operában egyirant Ketsegbeejto bs feL .luivfokozat következő: 1, ha a hírlap ha- 
J vönként legalább kétszer jelenik meg és pél-

---------- I dánvonkint a 250 gramot megnem haladja, a
: snivfokozst 250 gram. 21 ha az újság havon-

CJDONSAGOka

számmá

folytán jövő ho 1-től a postaforgal ómnál a mé- natal és keleti vérü Schaygja I. lenne. Lánczos 
tersulv bozatik be. van Szerencsem & t. közön-1 lónál, a gyepiüséhez hasonló tulajdonok kiván- 
sézet miheztartás végett a következőkről érte-1 tatván meg a lánczos helyén, a szinte keleti 
siteni: s i A közönséges levélnek suiva 15 gram, vérü és magas tartásu ügyes Padiscbab 210. 
a kétszeres levélnek sutra 250 gram, b) A ke-! sok nézőt megnyerne. Ha Zöld János uram és 
resztkötés. áruminták és mustraküldemények; Jóna István uram. mint egymással atyafiságos 
su.yfokozata 50 gramban állapittatik meg. Ha1 szeretetben levő nászok, marhát árulni a gyón­
va ameiv keresztkötés es küideménv (nvomtat- gyösi vásárrá ezen előfogaton együtt menné- 
vacyi 250 grammot meghalad, e súlyt mégha-: nek. niok közül pedig egyik a pely Oakbáion, 
:aaó rész" egy suiyfokozatnak "tekintetik, másik a pely Furiozó V. háuslovúkon ülve. a

szekér mellett két felől lovagolnának, hogy az 
eladó marhákat azon téritgessék; meglepő 
lenne a fen tisztelt utazó Debreczen városi pol- 
gazdákra nézve az. hogy Debreczenböl mily 
hirtelen az említett vásárba érkeztek ők? — 
Feltéve, hogy jó markos gyerek venné a gyeplü 
szárakat kezébe: képzeiem. mily sok dicsérő

j 600 négyszegűi területű ondódi külső 
’ (földével együtt örök áron eladó, — 
- eset’eg 3 vagy 6 évre bérbe is adható.

Értekezhetni személyesen vagv 
! levélben megbízott ügvvéd Hódv

— Képv. ház ülése, márcz. 10. —
Elnök Gby czy.
Több kérvény nyujtatik be. , ...
A bizottságok hiányzó tagjai a kormány- i Gyula úrral Debreczenben kismester-

I Ként kétszeméi kevesebbszer jeien meg. vagy nézőjük lenne a gyöngyösi vásáron, de még a 
i ha péitiányonkint a 250 gramot túlhaladja, a debreczeni nagy lóvásárban is ám! — K o- 
! suiyfokozat 100 érámról 100 eramra emelke- szoros Lajos.
j dik. d 1 A levélpostai tárgyak sulymaximnma; * Élelmesség. T. Gyula nevű badköte-
■ következőleg batároztatott: leveleknél 250 gram. ■ lest kísértetett közelebb haza Felső-Bányára 
! áruminta és mustra küldeményeknél 250 gram, egy bácskasági hatóság — per schub. s a to- 
nyomtatványoknái < keresztköieseknél) 500 eram.; ioncz továbbítás végett hozzánk is megérkezett

* Mely s őszinte részvétté! vettük a meg­
döbbentő gyasznirt. hogy Farkas Ferencz va­
ros: aljegyző a műit éjjel jobblétre szenderült.
Az elhuny: tarsaoaimunk egyik lectiszteitebb 
tag javolt. Mint. embert nemes szív. emelkedett
leiek s ieniölt gondoiKodás jenemzék őt. Mint | folyóiratok és újságoknál öOö gram. Debreczen,: s ekkor kitűnt: miiy könnyű volt neki idáig

párt tagja; közül töltetnek be.
Következik a napirend: az 1875. állam- 

költségvetés részletes tárgyalása.
Sim0nyi Ernő hangsúlyozza, hogy a ház] 

ott veheti fel a munkálkodás "folyamát bol az j 
megszakíthatott. Tehát nem a pénzügyi bízott- j 
sác jelentése, hanem a kormány által előter 
jesztett budget szolgálhat tárgyalás alapjául. 
Fontosabbak a pénzügyi bizottság jelentései, 
meivek vagy a részletes tárgyalás előtt, vagy 
után mir leneseire eiiutézendúk. Végre köve­
teli, hogy a fedezetre nézve tétessék javas,at.

Széli Kálmán egyetért S'monyival ab­
ban. hogy az csak formakérdés az eredeti bud­
get vagy a pénzügyi budget tárgyaltatik-e előbb? 
A ház előtt a kormány kijelenti, hogy elfogadja 
a p. biz. törléseit. A központi igazgatásra és 
nyugdijakra vonatkozó indítvány a ré-zletes je­
lentésben is előfordul s ott el is intézhető. A 
mi a fedezetet illeti elmondd, bogy a 25 mil-

! utczáu 1101. sz. alatt.
104 1—:

Valódi erfurti,
kerti e t e 111 e* 11 v
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VMEVAI
kaphatók jutányos áron

Kazinczy és Társánál
Debreczenben.

HIRDETÉSE IL

Tisza vidéki és arad-temesván vasút.
1ÍW4. évi november hó 21-től kezdve, további intézkedésig.

I. Becs es Budapestre. Kassafeíe.

Bécf északiv. m.
6 j». napsz. . p. napsz. ó- p. naiisz.
8 10 este 6 20 regg.

r é> 30Bnd&j.dg: r 7 30 PKtP
2. 8. o 1.2. a. 4 n. 3- 4.. n

Bsoinok
10 18 delel. 9 18

r Hl 20 ejjei 6 16
«sg.

r 11 36
, 4 30 rege. 2 20sriregTL. , 5 39

Bzerencí este * 1 27 délei. 4 30Miskoicz érk 9 5 éjjel 1 5 d. u. 6 37 rL

Lasss érk
1 51 dém;. 8 — _ ,

11 48 délei

IfiBecs es Buaaoestről Arad es Temesvarfele.

IV. Kassáról Budapest es Bécsfelé.

(Las**. 'ni
Mlskoicz
Szerencs
I ►ebre ez “fix.
P.-Ládán’
Seoinok

Budap-tet

. ct rsiaki T in. 
r . 8--UUD' r 

Budapest r

Ara*-. -=rk?tö8 
v induiiKv

Vmgh ,
Texne?v&* érkéz.

». T-. najtSE. 6. p. napaz. é p n&psz.
8 10 este 8 20 re .Tg
8 eO y 8 30
“ 30 réggé i fi 3 este

1-2.S o. ‘l. íf.3. -. o.
10 16 déie. £

10 :ő éjjel
12 22 délnt. 
2 1 
3 36
3 51 „
4 43 „
5 40 „

6 30 regg.
8 54

11 4- délei. 
■*•16 dél hl 
T 33 este

Ili. Becs es Budapestről Nagyvaradfele.

B?cf északiv. üt.

Lndapae; n

ß.-Uualn r 
X. VáraCdrkeA.

1.2.S.C 1.2.8.4.o.
10 18

Temesrar mdni 
Vinga r
Arat erkezés 

j uídnlif
Csaba r
Meatv-íí'ar 
Ssoinok „
Czeciéd -s.ez4! 
Bndap-.- „
BticF kliamr. e

ó. p. napsz. 6. p. napsz. ó. p. napsz
1. 2. 3. o. 1. 1.3.4. o. 1. 2- 3.4 o.

9 20 délei. 6 l este
7 42 1 41 délnt. 9 24 r
8 53 4 14 „ érk.

10 43 délei. 7 17
12 43 dóim. 10 12 éjié! s 26 délnt.

- -- e . M r r. 29 este
4 54 •; 40 regg 12 14 éjjel
5 49 5 59 , 14? „
8 3] 8 4*
6 11 regg- e 22
G24 6 34 *

es Aradról Budapest es Becsfele
6. p. napaz. ó. n- napsz. ó. p. n; t sz í

1.2.3.0. 1 9 S.o.
10 17 déle. 6 20 dein.
11.22 7 49 este
12 12 : 5‘i , H.4.O.
12 30 9 16 r 6 20 reg-’

1* 10 !1 42 éjiéi 10 l déle.
3 <3 2 14 1 59 i dé!u.
4 54 -4 regg. G 24 „
c 49 í 49 651 f tu
- •: 45
f* 11 regg
6124 e 34 .

Szabolcsmegyében Csege községébe 
kebelezett cserepes! pusztán 1500 hold 
jó minőségű, s hizékouy gyep legelő fo­
lyó évi marczius 20-tÓÍ kezdve egv, — 1 
vagy több érre --- részírtenkint is — 
haszonbérbe u dán dó. Bővebb értesítés, 
úd eh beli güzdatiszt Justh Ferencz.

SO

Csak a legjobb gép a legiutányosabb!

i Családi-
.»„> í j

varrógép j

É * r~ t

tii-k\eknek néik

VI. Nagyváradról Budapest és Bécsfelé.
o. p. napszak

K.-Várad____
í $ .-Újfalu „
P.-Ladanj érser 
Csegléd ,
Budapest r
Béct. allamv. „ 

n ésxaid v.

1. -• S. 4. 0.
napszak

- li 22 délelőtt 9 — este
12 28 délután K 27 éjjel j

1 28 11 45
5 49 5 59 regre i
8 31 eStf 8 45
6 13 raggei 6 22 este
6 24 - 6 34

Minden szerdán és szombaton.
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Az ízletigazgalóság.

Dr Lejossétól Parisban.
Csait a méregmt-mes, híva- i 
t&íosan megvizsgált, tiszta es j, 
teljesen art a maxi nr RA VIS- j ■ 
S^NTE Dr. Lejo««»e-i<.i | 
Pbir azon erővel,! 
az emberi bőrt minden bérű- I 
lestől megmenteni, utóbajok- í 
tói megütni és szépségéi s : 
iQusagot biztoeitani. — a I 
r Ravi^sante^- naponkintegv-! I 
szer az njj hegr gyei az ar ez- i j 
ra. ^ vagy más testrészre dor- | j 
zsültetik és mar a törölközés ! 
után tapasztalna: o a majunem 11 
csodálatos natas. Az arezon í 
támadt ranezok és himlőbe- j 
ivek eisimittatnak. — A rRa- j 
> is.fe#nteB i§u arczBz nt Idéz , 
elő. a bort fehéríti, frissíti ! J 
es finomiya; eltávolít legrö- | [ 
videbb idő alatt szeplot, mái- 

,lóitokat, omröróaséger, s a 
b< r minden tisztatiansagaiv 11 

aajiito Bu dsp e p ten : Dr. L e j o b » e fö- I 
raatarnoaii. laraiyotcza 15-dik Kr.ajw ;1

Egy üveg ára I frt 50 kr.
81^" Vidéki renaelmények a legszigorúbb ti- 
toktartás biztosítása mellett utánvéttel eszkö-i 
zoltetnek. 38 io_45

Kedves kötelességemnek (Ismerem a t. ez. közönséget figyelmeztetni. — 
hogy egv előnyös üzlet kiterjedésénél fogva, melyhez Európa legelső és leghíresebb gv.,- 
rábui kikerül* néhány száz varrógép tartása által jutottam. Íb75. éri jan. 1-től képes 
vagyok minden ebbeli hozzám intézett kivánalmaknak eleuet tenni.

Es mivel csak a legjobb gép a legjutányosabb. képes vagyok az ösmert 
eb .nyíléi fogva, eddig meg nem létezett vételárakat szabni, és pedig:

Egy tökéletesen felszerelt Wheeler- és Wiíson-íéle családi var- 
r yép. a szükséges kellékekkel, jótállás, becsomagolás es betanítással
együtt:

55 frt — és feljebb — 55 frt
föltételezve annak finomabb. — díszesebb kiállítása a legpompásabb példányin _

____  mely valódi dísze a szobának.
3SF~ Megjegyzendő, hogy ezen előnyösen ismert gépeknek egyedüli rak­

tára — melyekből évente 20,000 darab jő forgalomba — Debreczen és vidékére * 
csakis nálam létezik.

------------- s-'íír'&t-------------
—át Egyszersmind ajánlom ugv a helvbeli. mint a vidéki nagvérdemü 

közönségnek gazdagon ellátott

zongoraeladó és kikölcsönzö üzletemet;
varrógép és zongora kijavításokat elfogadok — gouvrirozást. tüdzést és elönvoma-

tást elvállalok.
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családi yarrógéjiek és zongora-elauő raktár 
Széchenri-utcza 1813. szám.

1876. nyo=u a r*v. ián. kHornyimáájéimL - Laptukjdono. Oláh Károly.
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